Agenda ved generalforsamling 2021 i Gl. Egå Fællesråd

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning – året der gik
3. Kassererens beretning
4. Indkomne forslag
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter
6. Valg af revisor samt suppleanter
7. Eventuelt


Ad 1)
Formand for Gl. Egå Fællesråd Jakob Thomadsen bød velkommen og Arne blev valgt til dirigent.
Arne bekræftede, at der var indkaldt rettidigt til generalforsamlingen og gav herefter ordet videre til formanden.
Jakob forklarede kort, hvordan samarbejdet fungerer mellem fællesrådet og Aarhus Kommune. At fællesrådet er borgernes ”talerør” til byrådet og den kommunale forvaltning, og ligeledes bliver fællesrådet informeret og taget med på råd ift. Kommunale anliggender, som vedrører vores område. Jakob tilføjede, at dette efterhånden fungerer ret godt, og kommunen er blevet gode til at informere fællesrådet.
Aktiviteter for fællesrådene i 2020 har været ret begrænsede og flere arrangementer er aflyst grundet corona.
Ad 2)
Året der gik
1½ år er der gået siden sidste generalforsamling grundet corona.
Arrangementer 
Det er dog lykkes at afholde et par enkelte arrangementer bl.a. en særudgave af den årlige høstfest, som endte med at blive til ”høstfisk” som traditionen tro var med fiskekonkurrence ved gadekæret og som noget nyt, var der også den store Gl. Egå Bagedyst. Desværre var det ikke muligt at afholde en aften grillfest. 
Senere på sommeren blev der afholdt æblemostarrangement sammen med kirken, som var et rigtig godt samarbejde.
Der opfordres til, at man tilmelder sig fællesrådets kommunikationstjenester (sms og facebook), således man via disse kanaler kan holde sig informeret om, hvad der rør sig i lokalområdet.
Trafik
Rikke (fra Nordvangen), informerede om trafik på Mejlbyvej. Fællesrådet er i god dialog med kommunen og senest har man i samarbejde med kommunen fået indført 40 km. zone gennem hele byen. Der er komet nye vejbump som afspejler den nye hastighed.
Der er fortsat problemer med tung trafik gennem byen til og fra motorvejen. Fællesrådet kæmper for at få bedre vilkår for cykler, så ikke mindst børnene kan få en sikker vej til skole. 
Der er i forbindelse med den indførte 40 km. zone blevet plantet træer i helleanlæggene i hver ende af byen. Der er bl.a. plantet meget smalle træer, som har en god effekt i forhold i forholdt til, at bilisterne sænker farten en anelse. Vi vil fortsat gerne have en omfartsvej, så trafikken kan ledes udenom Gl. Egå, men der er så stor økonomi i det, så kommunen har ikke en øremærket penge til det i deres budget, så midlerne skal komme et andet sted fra. 
Der blev gjort opmærksom på, at de opsatte elektroniske skilte, som aktiveres ved trafik fra sidevejene Eghøjvej og Egå Mosevej, siger 40 km. zone 0-200 meter, hvilket kan virke forvirrende, når nu fartbegrænsningen gælder på hele strækningen gennem byen. Vi går videre til kommunen om at få disse skilte nedtaget / byttet til faste skilte, så man ikke bliver misinformeret.
På programmet for 2022 er iflg. oplysninger fra kommunen planer for krydset Eghøjvej, Mejlbyvej, Egå Mosevej. Det forventes der bliver afsat midler til dette i 2022. Rikke har i den forbindelse gjort opmærksom på forestående skolevejsanalyse, som formegentlig kommer umiddelbart efter sommerferien. Det forlyder, at fællesrådene denne gang vil blive inddraget i skolevejsanalyserne, således det ikke er skolerne alene. Udfordringerne i forhold til at sikre Mejlbyvej er, at der ikke er ret meget plads, så der er ikke mulighed for at udvide vejen. 
Der blev spurgt til rekvirering af færdselskontrol. Det er noget man som borger selv kan gøre på følgende side: Bestil en færdselskontrol | Bestil | Politi
Solceller
Kort opremsning af forløbet omkring solceller.
Fællesrådet indsendte følgende høringssvar til den udsendte VE plan:
Vi har i Gammel Egå Fællesråd med interesse læst den udsendte høringsplan for potentielle områder for vedvarende energi i Aarhus Kommune.

Vi er som udgangspunkt positivt indstillet over for de ideer, der ligger i planen omkring vedvarende energi. Positivt for område 3 ved Gammel Egåspecifikt er at området i vid udstrækning er beliggende langs motorvejen, hvilket er en egnet beliggenhed til et sådantanlæg.   

Dog, vil vi for område 3 samtidigt sige at der bør tages hensyn til de matrikler, der kommer meget tæt på anlægget, da de vil opleve gener i form af eventuel støj, mindre udsyn samt faldende huspriser.

Derudover mener vi det vil være meget relevant og interessant for Aarhus Kommune også at tænke i æstetisk udformning af disse områder, da de typisk ikke opleves som en forskønnelse af området. Vi vil hermed opfordre til at kommunen inddrager arkitekter og anden æstetisk ekspertise, således at den ønskede funktionalitet også får en æstetisk kvalitet, da sammenhængen mellem funktion og æstetisk kan gennemtænkes bedre. Æstetikken kunne bestå af levende hegn eller mange andre løsninger. Men med en æstetisk plan vil områdernes herlighedsværdi ikke lide unødvendig overlast på grund af skæmmende anlæg. 
Fællesrådet informerede om, at det på et tidspunkt kom nogle af medlemmerne for ører, at virksomheden Better Energy (BE), var ved at undersøge om det udpegede område kunne være interessant for dem, til at etablere en solcellepark. Rikke tog derfor kontakt til BE og på den baggrund har der været afholdt et par møder mellem fællesrådet og BE. Fællesrådet har hele tiden håndhævet overfor BE, at der kun var opbakning fra fællesrådet i det tilfælde, at der blev indgået tilfredsstillende aftaler med de berørte ejendomsejere, og at anlægget skulle skærmes af med en randbeplantning af en vis højde, så det ikke skæmmer området.
Der foregik en længere debat, hvoraf det kan udledes, at BE ikke giver samme meldinger til hhv. fællesrådet og naboerne.
Flere naboer følger sig pressede af BE og til tider virker de truende i deres adfærd. De ejendomme, som er berørte i en grad, hvor det kræver økonomisk kompensation har modtaget skrivelser fra BE, omhandlende hvorvidt de kan godkende projektet i sin nuværende form. Der skal afgives et svar senest den 26. juni,
Fællesrådet følger straks op på denne sag og vil understrege både overfor kommunen og BE, at vi IKKE støtter forslag, som går imod naboerne og deres ønsker.
Kringelled og Øster Kringelvej
Kommunen har sendt et projektforslag til fællesrådets gennemgang på Kringelled og Øster Kringelvej, som fællesrådet giv kommentarer til. Udarbejdelse af lokalplanen til dette forventes påbegyndt efter sommerferien.
Seniorbo og familiebo (Enghaven/Stendigevej)
Børge Sørensen har sendt fællesrådet et oplæg til nogle seniorboliger og familieboliger beliggende på markstykket ved siden af Kirken (ned mod mosen). Der er ikke indsendt en ansøgning til kommunen, så vi formoder, han lige nu indhenter naboernes accept.
Umiddelbart kan der være en konflikt med kirkeindsigten. Kommunen skal varsle stiftens jurister og kirken, hvis de overvejer at gå ind i sådanne projekter. 
Børge Sørensen vil indkalde til et møde i forsamlingshuset med fælles information, hvis projektet kommer videre i processen. 
EM i fodbold
Der vises EM kampe (hvor Danmark spiller 12/6, 17/6 og 21/6) i Stakladen på Eghøjvej – Der vil mulighed for at købe øl og lidt snacks.
Høstfest
Høstfesten vil i år blive afholdt den 11. september.
Der vil være fiskekonkurrence om eftermiddagen ved gadekæret. Fællesrådet er ved at undersøge muligheden for at indkøbe en god portion fisk til at sætte ud i gadekæret, så der er noget at fiske efter.
Til aften vil der være Grill selv-arrangement i Stakladen. 
Der vil blive uddelt en flyer til alle beboere, når vi kommer nærmere.  
Ad 3)
Kassererens beretning
Jakob gennemgik regnskabet for 2020 samt budget for 2021.
Der er lidt overskud på kontoen som følge af, at det forgangne år har været meget stille. 
Ad 4)
Indkomne forslag
Arne foreslog, at man kunne skrive sig på en liste, hvor man kan tilbyde sin hjælp ved diverse arrangementer, så fællesrådet kan ringe og bede om en hånd, hvis der mangler assistance.
Ad 5)
Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter
To af de eksisterende medlemmer i fællesrådet ønskede ikke at genopstille.
Resterende del af fællesrådet genopstiller.
Der blev valgt to nye medlemmer til fællesrådet
Morten Hastrup, Egå Møllevej 183, 8250 - hastrup@hotmail.dk / 40115105
Kasper Pihl Tornøe, Øster Kringelvej 5, 8250 - kasper@pihl.it / 30 91 19 11

Herefter består fællesrådet af følgende medlemmer:
Jakob Gade Thomadsen, Øster Kringelvej 30B, 8250 – jakob@thomadsen.dk / 28 14 82 01
Rikke Gade, Nordvangen 5, 8250 - rikkegadejohansen@gmail.com / 28 21 18 57
Heidi Clausen, Nordvangsvej 12C, 8250 Egå - heidi.clausen@pc.dk
Krestian Rosenbæk, Nordvangen 5, 8250 - krestian@c.dk / 27 28 51 47
Laura Gylden-Damgaard, Egå Mosevej 5, 8250 - ldn@km.dk / 22 33 94 44
Morten Hastrup, Egå Møllevej 183, 8250 - hastrup@hotmail.dk / 40115105
Kasper Pihl Tornøe, Øster Kringelvej 5, 8250 - kasper@pihl.it / 30 91 19 11
Kim Rohde, Nordvangsvej 12C, 8250 Egå – kim@rohde.dk (Kasserer)
Ad 6)
Valg af revisor samt suppleanter
Christian Damsgaard og 1. revisorsuppleant Arne er genvalgt.
Ad 7)
Eventuelt
Nogle spontane indslag i forsamlingshuset eller andre steder, så man kan mødes og hygge sig sammen.
Kan man hyre en helikopter til at flyve en tur rundt om gl. egå, hvor man kan få en tur mod betaling?
En guidet skovtur – En sejltur på Egåen
Spørgsmål fra Rikke – ved vi noget om et nyt engsø projekt?
Forslaget er vedtaget, men af økonomiske årsager er det pt. lagt hen. 
Det er alene et spørgsmål om, at man slukker for de pumper, som lige nu holder vandet væk. Så vil søen danne sig selv (under kontrol). Kræver at lodsejerne accepterer projektet. Fællesrådet har ikke fået nogen melding fra kommunen omkring dette. Fællesrådet kontakter kommunen for at høre, om der er nyt i sagen.
Der er tale om folkeskov i samme område, som den nye engsø er planlagt. Forslaget skulle være gået videre hos kommunen, der blev opfordret til evt. at kontakte Rene Rafn for yderligere information.
