Agenda ved generalforsamling 2022 i Gl. Egå Fællesråd – afholdt i Gl. Egå Forsamlingshus den 9. marts 2022

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning – året der gik
3. Kassererens beretning
4. Indkomne forslag
5. Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter
6. Valg af revisor samt suppleanter
7. Eventuelt


Ad 1)
Formand for Gl. Egå Fællesråd Jakob Thomadsen bød velkommen og Arne blev valgt som dirigent.
Arne bekræftede, at der var indkaldt rettidigt til generalforsamlingen og gav herefter ordet videre til formanden.
Jakob forklarede, hvordan vi i Fællesrådet, Gl. Egå Beboerforening samarbejder med Aarhus Kommune. At fællesrådet er borgernes ”talerør” til byrådet og den kommunale forvaltning, ligesom fællesrådet også bliver informeret og taget med på råd ift. Kommunale anliggender, som vedrører vores område. 
I året 2021 har vi deltaget i:
· Møde med tre socialdemokratiske byrådsmedlemmer vedr. omfartsvej.
· Har deltaget i seminar med andre fællesråd
· Løbende dialog med Mobilitet i Teknik og Miljø

Ad 2)
Bestyrelsens beretning - året der gik
Afholdte arrangementer:
EM i fodbold
Der er blevet vist fodboldkampe på storskærm i Stakladen, hvor der også blev solgt drikkevarer til den pris, som køberne synes de ville give. Jakob fremviste et regnskab for udgifter og indtægter i den forbindelse. Der var et lille underskud.
Høstfest
Høstfesten blev ligesom sidste år afholdt i to dele, først med fiskekonkurrence ved gadekæret og efterfølgende aftenarrangement i Stakladen med grill.
Affaldsindsamling
Der blev afholdt affaldsindsamling i samarbejde med kirken.

Kommende arrangementer
Der er oprettet en affaldsindsamling den 9. april. Arrangementet er annonceret på fællesrådets facebookside. VI mødes på parkeringspladsen ved sognegården, hvor der uddeles ruter og affaldssække.

Kommunikation og information
Der opfordres til, at man tilmelder sig fællesrådets kommunikationstjenester (sms og facebook), således man via disse kanaler, kan holde sig informeret om, hvad der rører sig i lokalområdet og hvornår der er arrangementer og møder for beboere i Gl. Egå. Send sms med teksten Egå til 1245 for at blive tilmeldt ordningen.
Det er også muligt at se nyhederne på facebook – uden at være logget ind.
Det blev foreslået, at jazz foreningen, som jævnligt uddeler flyers omkring deres arrangementer, samtidig kunne uddele flyers med information omkring fællesrådet. På den måde kan også nye tilflyttere til byen bliver bekendt med eksistensen af fællesrådet og få oplyst, hvor de kan holde sig orienterede om nyheder og begivenheder i landsbyen.

Trafik
Der er ikke sket det store på trafikområdet. 
Der er kommet ny kontaktperson hos Mobilitet. Repræsentanter fra fællesrådet skal mødes med denne nye kontaktperson i april måned og drøfte de trafikale forhold i Gl. Egå.
Der er blevet udarbejdet et anlægskatalog vedr. mobilitet frem mod 2050, hvor Gl. Egå er berørt under punktet ”bygennemfart i oplandsbyerne”.
Der er fortsat problemer med tung trafik gennem byen til og fra motorvejen. Fællesrådet kæmper for at få bedre vilkår for cykler, så ikke mindst børnene kan få en sikker vej til skole. 
Vi vil fortsat gerne have en omfartsvej, så trafikken kan ledes udenom Gl. Egå, men økonomien i en omfartsvej gør desværre, at dette umiddelbart ikke ligger indenfor nærmeste fremtid. 
Spørgsmål:
· Udkørsel fra Eghøjvej er yderst farligt – kan man gøre noget ved det?
 Fællesrådet har påpeget dette flere gange overfor kommunen og vi tager det med igen, når vi holder møde med mobilitetsafdelingen til april. Der er fokus på netop det kryds i Kommunen, men det er svært at løse, da krydset er skævt. Den løsning, som kan være i spil er, at vejen hæves i hele krydset, så man tvinges til at sætte farten væsentligt ned, men der er endnu ingen endelig afklaring.
· Kommer der lysregulering ved Egå Mosevej/Mejlbyvej?
Nej, det afviser kommunen.

· Hvad skal der ske med lystavler med 40 km/t.?
Enten skal undertavlen med information om, at 40 km zone er gældende for de næste 200 meter tages ned, alternativt skal tavlerne fjernes. Det er ikke lige at skille teknikken ad i skiltene, hvorfor der endnu ikke er sket noget. Fællesrådet vil påpege det igen på mødet med mobilitet i april.
Igangværende planer
Solceller
Kort opremsning af forløbet omkring solceller.
Seneste nyt i sagen er, at kommunen har modtaget et planforslag (den 18.10.2021), hvilket er under behandling (ligger i kø). Der afventes fortsat accept af plananmodning, altså at forslaget kan blive set på og taget stilling til. Der mangler midler til at behandle disse sager og der kører derfor en sideløbende proces, som skal sikre, at der bliver frigivet flere midler til netop at behandler de sager, som omhandler projekter for den grønne omstilling.
Det indkomne projektforslag udgør et solcelleanlæg på 49,5 ha.  
Sagen skal først tages under behandling og der skal udarbejdes en miljøvurdering, inden der kan udarbejdes en temaplan og et lokalplanforlag, som skal sendes ud i høring. Det forventes ikke, at der sker noget på sagen i indeværende år, med mindre der bliver frigivet midler hertil.
Der kan evt. søges aktindsigt, hvis man gerne vil vide mere om det indkomne projektforslag.

Kringelled og Øster Kringelvej
Industriområdet ved Dansk Roadshow.
Der foreligger projektforslag, som er under behandling hos kommunen.
Næste step er en offentlig høring.

Seniorbo og familiebo (Enghaven/Stendigevej)
Ejeren af området mellem OK centret og Stendigevej vil gerne lave seniorboliger og familieboliger på markstykket ved siden af Kirken (ned mod mosen). Der har tidligere været afholdt borgermøde for borgerne i Gl. Egå omkring projektet. Der var modstand mod projektet i byen grundet omfanget af projektet og den trafik det vil skabe at bygge på det stykke jord.
Marianne Posselt Lihn havde siden sidst modtaget en informationsskrivelse (fra Maibrit Bredgaard Pedersen og Børge Sørensen), som blev læst op ved aftenens generalforsamling. Skrivelsen gav indtryk af at kommunen og kirken er positivt indstillede overfor projektet. Det må derfor formodes at der arbejdes videre på at få gennemført et projekt på arealet.

Eghøjvej
Området, som ønskes udviklet ligger pt. i blandet by. og landzone.
Projektudvikleren vil gerne udvikle et nyt fællesskab med blandet beboermasse.
Sagen er sendt til fællesrådet fra kommunen til en forhåndshøring.

Krogen
En forholdsvis ny sag, hvor en lodsejer ønsker at etablere udstykning med 9 nye parceller.
Da Krogen er en meget smal og lille vej, kan den ikke tage al den trafik, som 9 nye parceller vil betyde, hvorfor udstykningen pt. er afvist af kommunen.
Fællesrådet har spurgt kommunen, om de vil give lov til udstykningen, hvis der kan kobles adgang til matriklerne fra en anden og større vej. Der afventes svar på dette.

Spørgsmål:
· Hvorfor er der nogle området blevet overført til byzone, uden der har været en høring?
· Kan man omdanne nogle af de områder, som er blevet til byzone, således de tilbageføres til landzone?
· Hvordan blev lokalplan i 2016 vedtaget? Var der høringer?
Disse spørgsmål kunne ikke besvares på aftenens møde. Fællesrådet vil forsøge at undersøge dette nærmere.
· Er der nyt om planen for en ny ”Engsø”
Der er tale om et bassin for overskudsvand og planen er fortsat i proces.

Fællesrådets holdning til udvikling af Gl. Egå
Generelt forsøger fællesrådet at forholde sig konstruktivt til de projektforslag, som vi bliver hørt omkring. Dog fastholder vi, at Gl. Egå fortsat skal være et bevarende landsbysamfund med de grønne kiler, ligesom vi ikke ønsker flere rækkehuse, men i stedet taler for, der ved eventuelle nye projekter etableres fritliggende parceller, hvor børnefamilier kan blive boende i længere tid. Desuden skal trafik, skoler og institutioner tilpasses/udvides i takt med, der i givet fald vil blive give tilladelse til, byen udvides med flere parceller.

Ad 3)
Kassererens beretning
Jakob gennemgik regnskabet for 2021 samt budget for 2022.

Ad 4)
Indkomne forslag
Der er ikke indkommet nogle forslag til bestyrelsen.

Ad 5)
Valg af bestyrelsesmedlemmer samt suppleanter
Et af de eksisterende medlemmer i fællesrådet ønskede ikke at genopstille, da familien flytter til udlandet.
Resterende del af fællesrådet genopstiller.
Der var ikke nye medlemmer, som ønskede at stille op til fællesrådet

Herefter består fællesrådet af følgende medlemmer:
Jakob (formand)
Krestian
Rikke
Heidi
Morten
Kim (kasserer)

Ad 6)
Valg af revisor samt suppleanter
Christian Damsgaard og 1. revisorsuppleant Arne er genvalgt.

Ad 7)
Eventuelt
Det blive oplyst, at der den 28. marts afholdes generalforsamling i Gl. Egå Forsamlingshus. Der serveres smørrebrød til alle fremmødte.
Arne holdt et lille indlæg omkring hvor man kan søge oplysninger om proces for omdannelse fra landzone til byzone, lokalplanlægning, bevaringsværdige bygninger, m.v. Der blev i den forbindelse refereret til et indslag i TV2 øst omkring andelssamfundet Hjortshøj.
